

悼念丘宇澄學長

• 電工57級／陳哲雄、趙忠輝

老丘，

你走的太突然了！從聽到噩耗傳來時的震驚和悲傷到今天還不能完全恢復。

最後一次見面已經是十多年前的事了，真懊悔沒完成去休士頓找你的心願。雖然是多年不見，但是你的身影，音容卻永遠是我心中美好回憶的一部分！

我們交大同窗，同寢室四年。畢了業，我們居然又在高雄同事，一同租屋而居。你還記得高雄川味小吃的美食嗎？我們曾經長期在那兒搭伙，那時候陳麗惠也在高雄做事，也住在同一屋簷下，我們三人像極了過著男女同校的學生生活。多少年後，我們夫婦提到你，我就會不禁學著你走路的模樣，每次我太太都笑說像極了！離別之後，可惜你不喜歡 email，否則我倆應可多多保持聯絡，隨時分享心情。

在學校時，我們四人住在同一寢室。你、陳啓源、趙忠輝、加上我。相較趙忠輝與陳啓源的嚴謹，我們兩人是比較浪漫的，並不十分在意功課，經常一起騎車溜下山去城隍廟打牙祭，新竹市區看電影。日前你懷念陳啓源時說起他經常給你打氣鼓勵，他是益友，我則是你的損友。你可還記得我們三人，曾經一齊家教一位小女生？每次去，他們一定奉上人參茶，我到今日已不記得那位小學生的模樣，可是人參茶的香味，我相信你一定也忘不了！

我們四人同寢室的情誼是永遠的，你對陳啓源遺孀及小孩的關懷和照顧，我們都知道。不僅如此，你對陳啓源老媽媽也經常噓寒問暖。你曾提起，陳老媽媽常在電話那一端聽到你的聲音，便思念起陳啓源而哭了起來。如今王悅治（編按：陳啓源學長遺孀）堅強獨立，小孩子也事業家庭有成，陳老媽媽安然辭世，相信你也可以放心了！

你的人格特質我是清楚的，不矯柔、不做作、真情待人。與你一起的人都能隨時感受到溫馨愉悅的氣氛，也難怪大家聽到你的噩耗都難以自己，回想起與你的美好回憶似乎都如昨日。

你在過世前，多次來電話長談，與我分享你的心情。也因為次數頻繁，讓我

不禁納悶。似乎在冥冥之中，你已經準備與我們話別了。特別在多次的電話中，對我們夫婦的期待，我和陳麗惠都感受到你真心的關懷。陳麗惠常說，「老某給我們的遠過於我們給他的！」但如今要補償也來不及了。唯有請你放心，我們會盡力營造一個美滿幸福的家庭，讓夫妻恩愛，子女幸福，不會讓你為我們操心。

陳啓源走的時候，你特地趕到唸祭文；這次輪到我和老趙來讀你的祭文。你們兩位先走完了人生的旅程，也都樹立了風範。天上一日，人間數年。以你目前居住的世界時間軸來衡量，大伙相聚的日子也不遠了！到時候的同學會，場地就要大一點了吧？因為大家都長了翅膀了。

你生前最大的願望就是找到 Sharon，在康制憲的呼籲下，經宇黎及卓允中的努力，她終於回到你身邊啦。老某，安息吧！

Tetz 陳哲雄 敬悼

2004.10.31

老丘，

得知你過世的消息，令人萬分驚愕！上個月至休士頓住在你家，在餐館我們一起暢談，聲音還歷歷在耳。突然你就走了，實在令人難以接受。

回想當年在母校同窗共讀時，你一直深受大家的喜愛。不論是暫住教師會館，在孔廟用餐，起床後的晨跑，宵夜的高談闊論，或是球場上的飛馳奔騰，都可以感受到你的熱忱及爽朗，你的舉止及身影至今記憶猶新。

在交大你身為足球校隊，自然也是腳法細膩。猶記得有一次你代表我隊競賽罰十二碼球，對方球隊守門員是你的老戰友，亦是校隊守門。他了解你一向在十二碼球會踢左下角。那時，你即作假動作，頻頻偷看左下角，結果卻輕鬆將球踢往右下角，守門員撲錯方向差點兒活活氣死。這個得意傑作如同一幅美麗的畫，我們仍然印象深刻。即便是往事如煙，已經過了三十多年。

老丘是交大的精英，涵養極佳，事業有成，可惜天不假年。但人生的價值，主要取決於活得是否精采，而不在於長短。同學間有的如今為國家科學主委，有的為大企業創辦人，當他們聽到老丘的過世也深感哀悼與惋惜。

懷念丘宇澄學長



交大足球校隊，後排左二為丘宇澄學長

老丘的過世也使我们交大57級同學互相通告，關懷，久未聯繫的同學再度互相連絡問安。回想往日有如昨天，我們曾見不少在醫院過世的人，也了解死亡的痛苦。但對陌生人死亡的感覺是不能與我們有三十幾年友誼的同學過世相比，老丘的過世使我們在夜半人靜時突然驚醒，再度思考人生的意義與方向。二十多年前同寢室陳啓源的過世至今，讓我們逐漸淡忘死亡。老丘的過世對我們57級同學再度敲響了警鐘。

老丘安息了！離別是重逢的開始。你只是比我們早一步去天堂，別忘了至天堂為我們57級同學準備學區較好的住所。

趙忠輝 敬悼于2004.10.30